Урок 4
Тема. Текст - інструкція. Складання текстів - інструкцій щодо виготовлення окремих предметів (закладка, аплікація, іграшки тощо).
Мета. Вчити учнів складати тексти ділового характеру: точно добирати слова в реченнях,виразно формувати думку . Розвивати мислення, зв'язне мовлення учнів, вміння послідовно описувати трудові процеси.
Виховувати почуття товариськості.
Обладнання і матеріали : зразок вітальної листівки, тексти .
Хід уроку
І.Організація класу до уроку .
ІІ.Актуалізація опорних знань
-
Пригадайте над якими текстами ми з вами працювали на уроках української мови?
(Діти дають відповідь)
- Що характерне для кожного з них?
(На дошці записані тексти або слайди)
1. Я збудував зореліт. Ось який він вийшов. Дуже схожий на той, що я побачив на картинці в журналі. У мого зорельота гострий ніс, внизу три невеликих крила. Є спеціальні двері для входу. Він голубого кольору , а посередині золотими літерами написано «Україна». Прекрасний зореліт вийшов у мене!
2. Я збудував зореліт. Сталося це так. Сиджу я одного разу вдома, розглядаю старі журнали «Барвінок». Раптом дивлюсь - ну й дива – на одному малюнку хлопці зореліт будують. Вирішив і я збудувати свій зореліт. Спочатку намалював схему. Потім покликав товариша. Знайшли ми з ним у дворі старі дерев'яні бочки. Поставили одну на другу. Вирізали двері. Зробили кабіну. До вечора зореліт був готовий.
3. Я збудував зореліт. Чому саме зореліт? Тому, що я давно вже мрію полетіти в космос: роздивляюсь зірки у бінокль, займаюсь особливим тренуванням, А сьогодні побачив у старому журналі картинку, на якій хлопці самі зореліт збудували.
4. Зроби сам.
Для виготовлення макета зорельоту потрібен цупкий папір, лінійка, циркуль, олівець, клей. Виріж квадрат розміром 20 х 20 сантиметрів з припуском для склеювання. Потім виріж круг радіусом 10см, розріж по радіусу і склей конус. З'єднай його з основою зорельота . До основи прикріпи 3 невеликі крила. З кольорового паперу виріж і наклей двері та ілюмінатор. Зореліт готовий
-
Прочитайте тексти, з'ясуємо все, що ми можемо сказати про ці тексти.
( Діти з'ясовують, що перший текст - це текст - опис, другий -розповідь, третій - міркування, четвертий - інструкція.

 III.Повідомлення теми і мети уроку.
ІV. Робота над новим матеріалом
1. Бесіда.

Вже не за горами зима . А з її приходом приходить перше зимове свято - День Збройних сил України, з яким всі вітатимете своїх друзів, дідусів, братиків та хлопців - однокласників, як майбутніх захисників нашої держави. Зазвичай, у свято завжди хочеться зробити щось приємне для друзів та близьких тобі людей і, насамперед, привітати із святом. Це можна зробити усно. Однак буде приємніше привітати саморобною листівкою, виконаною у стилі аплікації. То ж давайте поміркуємо, що можна зобразити на ній.
(Розповіді дітей)
· Ми вже з вами виготовляли вітальні листівки - аплікації до інших свят, тепер розгляньте зразок такої листівки. Спробуємо колективно скласти текст - інструкцію для виготовлення такої листівки

· Які інструменти та матеріали будуть потрібні?

· З'ясуємо з чого розпочинається виготовлення листівки?

· Що потрібно зробити далі?
2. Усне фронтальне складання тексту - інструкції.
3. Колективний запис тексту.
Фізкультхвилинка 

4. Складання тексту - інструкції для виготовлення іграшки. 

-  Знаючи ваше неабияке захоплення виготовлення на заняттях гуртка та уроках трудового навчання іграшок,моделей з різних матеріалів, аплікації, витинанок, я хочу запропонувати вам скласти текст - інструкцію по виготовленню будь - якої іграшки, що ми виготовляли на цих заняттях. Наприклад , іграшка з природного матеріалу «Рибка».
· Давайте пригадаємо послідовність нашої роботи при виготовленні іграшки «Рибка» з природного матеріалу.
· Які матеріали потрібні для цієї іграшки?

(Нитки, різнокольорові листки, пластилін).
· Що треба взяти спочатку?
· Чим будуть з'єднуватися деталі?
5. Колективне складання тексту інструкції.
6. Самостійний запис тексту інструкції.
7. Заслуховування декількох текстів, редагування їх
V.
Підсумок уроку. Вправа "Мікрофон"
· Чого ви навчилися сьогодні на уроці?
· Що вам найбільше сподобалося?
VІ.
Д/з. Знайти у художній літературі художні описи.
